18. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Mathias Wagner (Taunus) (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)
vom 26.06.2012

betreffend Zahl der Nichtversetzungen bzw. Schulwechsel wihrend
der verkiirzten Gymnasialzeit (G8)

und

Antwort

der Kultusministerin

Vorbemerkung der Kultusministerin:

Die gymnasiale Schulzeitverkiirzung wurde in Hessen in drei Etappen einge-
fiihrt (Schuljahr 2004/2005 = Pilotschulen, Schuljahr 2005/2006 und Schul-
jahr 2006/2007). Eine Angabe iiber den Verbleib der Schiilerinnen und
Schiiler im folgenden Schuljahr (aufgrund einer Nichtversetzung oder eines
Schulformwechsels) bezogen auf alle G8-Schiilerinnen und Schiiler ist
folglich erst ab dem Schuljahr 2007/2008 moglich.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie
folgt:

Frage 1.  Wie viele Schiilerinnen und Schiiler, die auf Grundlage der verkiirzten Gymnasial-
zeit (G8) unterrichtet wurden, sind in den vergangenen fiinf Schuljahren am Ende
des Schuljahres nicht versetzt worden? Bitte aufschliisseln nach Schuljahren in
absoluten Zahlen und in Prozent der Jahrgangsbreite im G8.

Frage 2. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler, die auf Grundlage der unverkirzten Gymnasial-
zeit (G9) unterrichtet wurden, sind in den vergangenen fiinf Schuljahren am Ende des
Schuljahres nicht versetzt worden? Bitte aufschliisseln nach Schuljahren in absoluten
Zahlen und in Prozent der Jahrgangsbreite im G9.

Frage 3. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler, die auf Grundlage der verkiirzten Gymnasialzeit
. (G8) unterrichtet wurden, sind in den vergangenen fiinf Schuljahren in einen anderen
Bildungsgang gewechselt? Bitte aufschliisseln nach Schuljahren in absoluten Zahlen

und in Prozent der Jahrgangsbreite im G8.

Frage 4. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler, die auf Grundlage der unverkiirzten Gymnasial-
zeit (G9) unterrichtet wurden, sind in den vergangenen fiinf Schuljahren in einen an-
deren Bildungsgang gewechselt? Bitte aufschliisseln nach Schuljahren in absoluten
Zahlen und in Prozent der Jahrgangsbreite im G9. .

Zu den entsprechenden Schiilerzahlen wird auf die tabellarische Darstellung
der Anlage verwiesen,

Wiesbaden, 24. Juli 2012
In Vertretung:
Prof. Dr. Alexander Lorz

Anlage
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